亚太未来教与学全流程智能解决方案介绍
开场白：   
各位领导、各位老师、各位朋友，欢迎来到亚太未来教育。下面由我给大家作产品介绍。
在中国教育界有一个颇为著名的问题叫“钱学森之问”，其实，在国际教育技术领域，也有一个颇为著名的问题，叫“乔布斯之问”，他的问题是：“为什么计算机改变了几乎所有领域，却唯独对学校教育的影响小得令人吃惊？”
进一步研究得出，信息技术在教育领域的应用之所以成效不显，是因为过去只是将信息技术应用于对教育的“渐进式的修修补补”上，而没有像其它领域那样，触及到教育的结构性变革。我们知道，教育的核心结构是由教与学的关系构成的，如果能够利用技术重构教与学的关系，就能极大地释放教育生产力，提高教育质量。亚太未来教育多年来一直走在国内信息化教育领域的前沿，我司打造的WEB版教与学全流程智能解决方案就是这样一款革命性产品。
我司教与学全流程智能化解决方案，是一套大数据驱动的精准教学系统。系统以知识图谱应用为底层逻辑，借助人工智能、大数据和云计算技术研发了精准备课、交互教学、智能作业、个性辅导、家校共育等功能模块，可以贯通应用于导学、上课、作业、辅导等各个环节，覆盖课前、课中、课后各类学习环境，可支持学校从根本上变革教与学关系，充分发挥教学中教师主导和学生主体作用，促进家校协同育人，推动大规模个性化教育，有效落实“双减”新政，提高教育教学质量。
关于大数据、人工智能、云计算等技术大家都很熟悉了，这里简要介绍下我司的知识图谱。知识图谱是一种数字化知识的组织和表征形式，是对学科的全部知识和知识之间的关系进行全面梳理和深入研究后，依据知识间的逻辑关系和迁移路径，绘制而成的认知地图。这个地图可清晰的呈现教和学中的目标、路径、起点、状态等问题，可为教和学活动精准测控、全程制导，加载知识点视频和试题后，又可得到学生的数字化学习资源。。。。。。
有了这张地图，我们进一步可以把学生对知识的掌握状态在图中分类标注，这样学生哪些已学哪些未学，哪些遇到了困难需要帮助就可一目了然，于是我们就得到了每个学生学习水平的精准画像。而有了知识图谱和学习水平画像，就可以为教和学精准对接进行制导，从而推动两者之间关系发生显著改变，并进一步牵动教育发生结构性的变化。大家都知道”结构决定功能”，教育结构的变革必将极大地释放教育生产力，并因此最终实现教育质量的大幅提升。为了充分释放教育结构变革带来的巨大能量，我们研发了大数据驱动的精准教学系统，下面就以一个完整的教学流程为例，给大家做简要介绍。
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我们从课前说起，为了帮助师生做好课上教学准备，让课前与课上教和学精准对接，打造高效课堂，我们利用学习水平画像所提供的学情数据，开发了课前学习导航和教师备课系统。
一、课前学习导航（只显示不读）
先说课前学习导航。课前学习导航包括单元学习导航和统一学习起点两个模块，用以支持学生做好课前准备。
单元学习导航主要用来指导对新单元的学习。在这里，系统配置了单元学习思维导图和学习指导视频，可帮助学生明确单元即将学什么、怎么学、为什么学、学到什么程度等问题，既可激发学生学习兴趣，提升学习内驱力，提高学生学习投入度；又可借助认知地图，帮助学生明确新知识的整体架构，为新知学习搭建脚手架，从而解决传统教学中学生被动跟着老师走，经常发生自我迷失和盲目学习的问题，为提高学习成绩做好了铺垫。
统一学习起点是用来指导对前置知识的复习和补救。这些前置知识是新知识学习的前提。借助知识图谱和大数据技术，系统会智能分析出必要的前置知识有哪些，并且自动识别出哪些学好了，哪些还没有学好，生成学习起点数据报告，提前一周发给学生。对掌握的不够牢固或还没有掌握的前置知识点，系统能够智能生成个性化学习任务单推送给学生，引导学生溯源补救学习，帮助学生补齐缺漏，为课上新知学习做好前提准备。学生在课前经过对旧知复习和补学后，所有学生的学习基础就会相对统一到同一个水平上，这为课堂的规模化高效教学创造了条件。
二、课前教师备课（只显示不读）
再说课前教师备课。依据确定的新授课内容，借助知识图谱和AI智能推送技术，系统会自动生成学生前置学情统计报表，可支持教师依据学情基础、精准备课，以学定教，设计有针对性的教学方案，为高效课堂打下基础。传统教学中，教师只能通过大致印象判断学生的前置学情，如果想通过纸笔测试获得准确的学情数据会很耗时耗力，无法坚持经常，所以传统教学因为难以准确掌握学生的基础学情，教师备课大多只能产出以教师为中心的单向传授式教学方案，这会极大的限制课堂教学效果，而我们方案可以很好的解决这个问题。

再来到课堂，因为在课前学生补齐了前置起点，这就为课堂的新知识学习打下了基础，如果我们把教和学看成两个在轨飞行的航天器，那在课前阶段有如我们对它们进行了首轮交会对接制导。
到了课堂上，为了利用数据和技术，进一步促进课堂结构变革，以充分发挥教师主导和学生主体作用，支持师生、生生交互协作，开展建构式学习，我们研发了用于交互教学的系列工具。
那我们就来看看课上交互教学。
三、课上交互教学（只显示不读）
为了支持协作式教学，培养学生沟通与合作能力，我们研发了在线即时交互工具，这些工具主要有推派、talk、投票、随机抽人等。教学过程本质上是对话过程，是学习者不断与内容对话、与他人对话、与自己对话的过程。这些工具可支持师生开展在线即时交互，不仅可以有效调动学生积极参与和投入学习，还可以使学习者在对话和交互过程中，相互启示和借鉴他人智慧，不断修正和加深自己的认知，实现有意义的学习，提高课堂教学质量。
为了支持探究式教学，培养学生的科学发现和创造能力，我们开发了用于师生探究学习的系列工具，包括学科工具、虚拟实验室、VR/AR/MR等教学软件，探究是人的天性，也是新课改大力提倡的学习方式，利用工具探究和扩展对世界的认知，是人与动物的本质区别，然而恰恰在学生学科学习上，人们忽略了为学生提供足够的探究工具，这很大程度削弱了学生的学习效率、限制了发现能力和创造能力的获得，也使我们多年倡导的探究式学习难以有效落地。目前我司用以支持探究式教学的部分学科工具已经上线，其它工具正在开发中，这些工具可支持师生开展探究式、体验式、沉浸式学习，随用随取，方便快捷。
为了支持实证化教学，我们开发了随堂诊断系统，可以帮助教师在教学过程中实时精准的获取学生的学习状况，支持教师依据课堂生成，灵活调整教学进程和策略。教师在教学过程中在线派发同步诊断性试题，检测学生对新知识的理解和掌握程度，学生利用终端在线作答提交，系统自动批阅并生成课堂学情同步报告，教师依据报告反馈出来的问题，可灵活调整教学进程和策略，组织二次教学和二次检测，即可帮助学生即时纠正认知偏差，提高课堂达标率，又可辅助教师反思教学，修正教学路径，不断接近实证化教学。在传统课堂上，要即时获得精准的学情反馈，是难以实现的，教师大多只能凭靠经验按照课前的预设推进教学。
为了支持师生对学习内容进行深度加工，培养学生的思维能力和知识迁移能力，提高学生的学习成绩，我们研发了深度教学工具，主要包括小白板、云笔记、录屏录课等。任何学习都缺少不了记忆、思维、想象、创造、展示、表达等认知活动，为了支持这些活动，系统配置了深度教学工具，可支持师生在教学中深度加工和呈现知识，培养学生思维能力和实践能力。这些工具与传统的线下教学工具相比、具有更环保、更大容量、更便于保存和更便于分享等优点。
借助课堂上即时生成的数据和便捷取用的技术，我们完成了高效课堂教学，这相当于我们对教和学进行了第二轮交会对接制导。

然后，我们就来到了课后，为了促进课中与课后的有效衔接，我们借助数据的流转，研发了课后个性化智能延学和智能作业系统。
四、课后延学与作业（只显示不读）
   先说课后延学。因为学生的学习能力参差不齐，经过课堂的大规模统一教学后，难免会有学生没有学好的问题出现，为了帮助这些学生趁热打铁补齐错漏 ，依据课堂学情数据，系统可在课后自动生成个性化的延学任务单，为学生推送相关知识点视频、习题，让学生重新学习、重新练习和重新检测，不同学生对课堂的掌握不同，获得的延续学习任务单也不同，这是完全定制化的学习过程，可代替传统教学中的个别辅导环节，这种个性化智能化的辅导，不仅大幅减轻教师工作负担，而且能够帮助学生精准补漏，实现堂堂清、日日清，有效防止学习因积重难返而导致成绩下滑。
    再说课后作业。因为有了精准的学习数据，系统可支持依据学生差异，布置有针对性的分层作业和个性化作业。客观性作业系统可自动批阅，主观性作业可组织师生互评。这既可以有效落实双减新政，解决机械重复性作业和单一纸笔作业等问题，减轻学生课业负担，提高学习成绩；又可以减轻教师工作负担，让教师从机械重复性劳动中解脱出来，转而把精力投入到具有创造性的工作中去，增进教师的职业幸福感。
走过了课后延学和课后作业，犹如我们对教和学进行了第三、四轮交会对接制导。

最后我们再来到课后自主学习，为了支持学生在课后开展定制化和个性化的自主学习，我们依据知识图谱、学习者画像和AI智能推送技术，开发了自适应学习系统。
 五、课后自主学习（只显示不读）
    双减前，之所以有那么多社会辅导机构存在，是因为学生在校内无法得到教师个性化的有针对性的辅导，不得不转向校外机构满足需求所致，如今教育虽然回归校园，然而有限的教师和有限的精力，如果不借助技术的力量，也难以满足学生个性化辅导的需求。对此，我司给出了针对性的解决方案，系统自动生成的“同步作业报告”和“学生知识点掌握水平实时报表”，可以帮助学生准确了解自己哪里学会了，哪里没学会，从而即可引导学生依据错题记录溯源补学，打通过往学习中留下的问题，又可以针对未达标的知识点去自主提升学习，从而显著提升学习成绩。 
   介绍完课后自主学习，你就会发现，我们对教和学进行了第五轮交会对接制导。到此，一个完整的教学流程就已经接近尾声，这样教和学高度契合的流程必然产出高水平教学结果，并成为新一轮学习的起点。

此外，为了深度挖掘和分析学情，发挥利用大数据全面育人功能，我们设置了学情管理中心。
 六、学情管理中心（只显示不读）
   学情管理中心包括学习分析系统和家校共育系统。
   先说学习分析系统。我们知道，学习是受兴趣、情感、动机、认知、意志等多种心理过程共同影响的过程。此系统通过收集学生在线学习中留下的数据，通过深入挖掘和科学建模，可帮助教师、家长和学生三位一体，有效协同，共同促进学生在知识、能力、兴趣、习惯、情绪和价值观方面获得全面发展，既育分更育人，实现对人的全面关照，提高育人效率和质量。例如，通过采集学生在自主场景中完成作业的学科先后顺序，可以发现学生的学科偏好模式，在学生可能会出现“偏科”情况时，可以及早做出预警；再如，通过对学生错题进行关联分析，可以发现学生的学习问题根源出在哪里；通过分析学生在线学习中是否经常提问和记笔记，可以发现学生的学习策略是否科学以及如何改进。
   再说家校共育系统。传统教学中，家长经常因为不能及时全面了解孩子情况而焦虑，当孩子出现问题时，又极容易对学校产生不理解、质疑和抱怨的情绪，我们的家校共育系统可以彻底扭转这个问题，系统可以把学生在校学习情况及作业完成情况借助家长小程序即时送达家长，当学生学习出现异常情况时，如作业未完成、作业拖延、上课不认真等，系统会自动发出预警，提示家长即时介入，与教师一同实施干预，给予孩子及时有力的支持，从而提高家庭、学校、社会、协同育人水平。
   
   数据的深度应用，还可以给学校带来更多附加价值，支持学校改革与发展，这就是校级大数据应用的功效。
七、校级大数据应用（只显示不读）
   大数据驱动的精准教学系统，可生成海量教与学数据，这些数据就像巨大的金矿，可支持我们根据不同的问题和需要，进行各种聚类和关联，从而不断获得新的发现，取之不尽用之不竭。通过对这些数据的汇总、分析、挖掘和整理，学校和教师可及时发现教学中的有效行为和无效行为，为学校教学研究和改进源源不断地提供实证化数据。例如：单元学习综合掌握水平分析，可用于师生反思教学，课后再备课；自主学习情况分析，可用于对学生开展学习态度和学习习惯教育；学科学习对比分析，可辅助师生在多学科对比分析中，发现优势和不足，做出有效的学习调控；学习成绩变化趋势分析，可辅助师生发现教学和学习效果与教学和学习行为之间的相关性，便于发现有效和无效模式并及时改进。

以上是我司《教与学全流程智能解决方案》的简要介绍，教与学是教育结构中的核心关系，综上所述，教与学的整个流程，同时是数据的不断生成和应用过程，从课前学生依据数据精准复习，做好上课衔接；到课前教师依据学情数据精准备课，生成课堂教学方案；再到课中教师实施教学方案时，依据同步生成的课堂学情调整教学，并生成课后个性化延学任务单，时刻中和课后紧密衔接；再到依据学生课中学情布置和完成课后个性化作业，并生成学生知识点掌握水平报表；再到学生依据自己的学习报表个性化自主学习，大数据的深度应用贯通教学的始末。教和学就像两个在轨飞行的航天器，我们相当于为它们安装了测控和制导系统，经过对它们数论轨道校正制导，使教与学精准对接、无缝契合，使教育结构由“教师中心”向“学生中心”转变，由“以教定学”向“以学定教”转变，由“粗放型经验管理”向“精准型数据管理”转变，从而有效释放教育生产力，大幅提升教育质量，实现教育数字化转型和结构性变革。 

未来规划：
未来，亚太人将始终秉持初心，向教育技术的巅峰不断迈进。日前，我司《利用现代教育技术实施大规模个性化教育实践研究》科研课题，已申请国家十四五重点课题立项。未来我司将以技术应用和课题共研为支点，推动技术与学术深度融合，与用户学校共同打造未来教育共研、共建、共生、共享联盟，以整合企业、学校、技术、学术、课程、教学等要素，通过课题研究、经验交流、资源共建、成果共享，共同促进质量提高、教师成长、学校发展、学术升级、技术迭代，让教与学变得更科学、更简单、更有效！ 
谢谢观看！

1

